

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 社区来了“合伙人”

□本报记者 董梅雪

“请问，周末公益美术课堂是在这里吗？”7月31日一大早，西海岸新区珠海街道铁樾山路社区社区服务中心就已经坐满了孩子，社区居民王满带着7岁的女儿姗姗来迟。“刚好赶上上课，快进来吧。”指导老师徐金娜一边热情地招呼着，一边为孩子准备好画笔和纸，开始了当天的美术课，“我们今天的创作主题是‘防溺水’。”只见教室内30多个孩子表情专注，在老师的指导下画起画来，不多时，孩子们天马行空的创意便跃然纸上。

“孩子们能在家门口享受到优质的文化服务，离不开社区‘合伙人’的助力。”铁樾山路社区党委书记丁元泉说。

丁元泉所说的社区“合伙人”，是珠海街道综合推进社区基层治理工作，构建多方参与、携手共建共治的一项“微改革”举措，旨在更好满足社区居民日益增长的美好生活需要。截至目前，珠海街道铁樾山路社区、新松街社区共招募18个“合伙人”进驻，为社区治理共治注入了新动能。

### >>人人皆可参与<< 激活社区治理“满盘棋”

社区工作千头万绪，居民需求日益增长，做好基层治理仅靠社区工作者的力量远远不够。怎样满足居民的合理诉求？如何引导居民实现自治？珠海街道通过多年摸索给出了自己的答案：挖掘有特长的社区能人和社会组织，让他们发挥一技之长，为邻居们排忧解难，引导他



铁樾山路社区为社区治理“合伙人”颁发聘书。

们成为社区“合伙人”。

“社区‘合伙人’，就是那些怀揣着对社区的热爱和责任感，积极投身于社区建设和发展的个人或团体。他们有着不同的背景、职业和专长，但都有一个共同的目标——让社区变得更美好。”新松街社区党委书记李芳萍说。

7月19日，铁樾山路社区举办社区治理“合伙人”授聘仪式，邀请社区能人以及书香洋城物业服务中心、视康眼科医院、子初艺术培训机构等12家机构担当社区“合伙人”；

7月22日，新松街社区引入6个社区“合伙人”进驻，他们有的是热心居民，有的是企业职工代表，有的是公益组织代表。

采访中记者了解到，在珠海街道，社区“合伙人”并非特指某类人群，所有愿意参与社区共建共治，愿意为社区发展作贡献的个人或群体，都可以成为社区“合伙人”。

赵金是新松街社区越秀和悦府小区居民，也是本次社区招募的“合伙人”。此前，赵金居住的小区因各种遗留问题，基层治理工作难以推进。为推动小区基层治理步入正轨，改善小区环境，在社区指导帮助下，在居民中颇有威望的赵金积极参与小区治理，化解居民纠纷，解决居民难题。如今，在各方共同努力下，小区面貌焕然一新，小区居民的认同感、归属感越来越强。

“基层治理不是‘独角戏’，而是多元参与的‘合奏曲’，居民的获得感、满意度决定了治理的成色。”李芳萍说，“下一步，我们还会不断吸纳社区‘合伙人’，让人人都能参与治理，激活社区治理‘满盘棋’。”

### >>用空间换服务<< 奏响社区治理“大合唱”

在铁樾山路社区，(下转第二版)

## 青岛市“十五五”种业发展规划暨青岛国际种都建设研讨会在新区召开

王清源致辞

□记者 刘腾 报道

本报8月7日讯 今天上午，青岛市“十五五”种业发展规划暨青岛国际种都建设研讨会在西海岸新区召开。中国工程院院士赵春江、陈松林等专家和企业家齐聚新区，为做好青岛市种业规划布局和重大项目谋划建言献策。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席并致辞。

王清源在致辞中说，西海岸新区是全国农村一二三产业融合发展先导区、全国农村综合性改革试点试验区。近年来，新区聚力推进种业高质量发展，聚力引育农业科技人才，聚力夯实产业基础，聚力种业陆海统筹发展，以种业振兴推动乡村全面振兴。新区将以此次研讨会为契机，加大种业扶持力度，加强高层次人才引进，完善配套服务政策，推动现代种业扩容增效、提质升级。希望国内外科研机构、种业企业和领军人才将发展脚步留在这里、将投资重心放在这里、将优质项目落在这里，共同谱写共赢。(下转第二版)

## 区政协三届十次常委会议召开

### 增强创新策源能力 推动海洋科技发展

王清源出席并讲话

□记者 仪博文 报道

本报8月7日讯 今天下午，区政协三届十次常委会议召开。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席并讲话，区政协党组书记、主席逮鹰主持会议。

会议传达学习党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，传达学习省、市、区有关会议精神，听取有关工作情况汇报和下步工作打算，围绕“增强创新策源能力，推动海洋科技发展情况”进行协商议政。

王清源通报了全区2024年上半年经济社会发展情况和下半年工作打算。他说，今年以来，全区上下在工委区委的坚强领导和区政协的监督支持下，深入实施“打头阵、当先锋”攻坚行动，经济社会发展各项工作提质增效，充分展现了经济大区的担当作为。下一步工作中，区政府将把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治。(下转第二版)

## 西海岸新区学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成立暨宣讲工作动员会召开

# 推动全会精神走进基层走进群众

□记者 龚鹏 报道

本报8月7日讯 今天上午，青岛西海岸新区学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成立暨宣讲工作动员会召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，组建学习贯彻党的二十届三中全会精神工委区委宣讲团，并就全区宣讲工作进行动员培训。

根据中央部署和省委、市委、工委区委要求，参照中央和省委、市委的做法，工委宣传部会同区委直有关部门组成了学习贯彻党的二十届三中全会精神工委区委宣讲团。此外，新区还组建了专家学者宣讲团、镇街及行业系统(人民团体)各自的宣讲团。专家学者宣讲团由

工委党校骨干教师和部分驻区高校专家组成，将赴各大功能区、指挥部、较大行业系统和有关单位宣讲。

镇街及行业系统、人民团体各自的宣讲团，由各镇街选拔机关干部、优秀村居党组织负责人、基层宣讲骨干等组成，负责对辖区内村居等全部基层单位开展宣讲，与工委区委宣讲团、专家学者宣讲团宣讲梯次推进、压茬进行。区直机关工委、区卫健局、区财政局(国有资产管理局)等18个较大行业主管部门，也将组建各自行业系统宣讲团，对管理和联系服务的企业职工、经营业户、在校师生、医护人员以及青年、妇女等各类群体开展集中宣讲，

实现所属单位全覆盖。

同时，为持续做好常态化基层宣讲，新区还将用好新时代文明实践中心(所、站)、理论宣讲基地、“学习强国”学习平台等各类平台，组织领导干部、专家学者、企业家代表、先模人物和百姓宣讲团，采取专题报告、现场宣讲、研讨座谈、互动交流等方式，推动全会精神走进基层、走进群众。另外，还将充分运用好新媒体平台开展宣讲，做到全网推进，积极回应广大网民关切。并结合习近平新时代中国特色社会主义思想专题宣讲、“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲大赛等常态化宣讲活动，推动全会精神宣讲有声势、成规模、全覆盖。

今日导读

隐珠街道——

### “四圈多点” 点燃消费新引擎

3版